

国铁集团： 火车站多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%

新华社北京8月17日电 (记者 樊曦) 记者17日从中国国家铁路集团有限公司了解到,对于公众关注的多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题,铁路部门要求各地火车站对多功能候车座椅进行合理布设,其数量不得超过全部候车

座椅的20%。据了解,近期,铁路部门对泰安站多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题进行了通报批评,并要求各地火车站举一反三,认真查摆整改问题,确保多功能候车座椅状态良好、经营规范,最大限度为旅客候车提供普

惠性和差异化优质服务。铁路部门要求,一是合理布设,便利旅客出行。对设置多功能候车座椅的车站,必须确保候车区域旅客候车座椅总数不减少,多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%,并在各候车区分散均衡设

置,不得影响旅客候车、通行。二是加强检查维护,改善旅客体验。定期开展用电安全检查、卫生保洁和消杀灭等工作,确保多功能候车座椅作用状态良好。在多功能候车座椅区域醒目位置规范设置“免费就座、扫码按摩”标识,并公布服务监

督电话。三是全面排查整改,依法合规经营。8月底前,组织开展全面排查整顿,对多功能候车座椅数量、规格、布局、状态、卫生不符合要求的,限期整改到位。对客流量大且候车面积不足的车站,进一步压减多功能候车座椅比例和数量。

自治区党委常委会召开会议

(上接1版)会议指出,要深入贯彻习近平生态文明思想,认真学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神,树牢绿水青山就是金山银山理念,同步推进新疆经济社会高质量发展和生态环境高水平保护,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要认真学习总书记致中巴经济走廊启动十周年庆祝活动的重要贺信精神,切实扛起责任,发挥优势潜力,深化与巴基斯坦全方位各领域合作,为中巴经济走廊建设作出更大贡献。要认真学习贯彻总书记致“科学

与中国”院士专家代表、香港培侨中学学生重要回信精神,加强全社会科学知识普及教育,深入实施青少年“筑基”工程,不断铸牢中华民族共同体意识。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央的科学判断和决策部署上来,认真落实国务院第二次全体会议部署要求,聚焦全年发展目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚定信心、奋发有为推动高质量发展。持续推动“八大产业集群”建设,系统谋划推进农牧业

重点工作,坚决落实粮食产能提升目标,以更大力度推动重大工业项目落地建设和达产达效,巩固旅游业良好势头,多措并举扩大内需,加快推进丝绸之路经济带核心区建设重点任务,持续扩大外贸外资,促进区域城乡协调发展,多渠道扩大就业,抓好乡村振兴特别是农牧民增收工作,有效防范各领域重大风险隐患,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。各地各部门要坚持解放思想、实事求是,加强重点工作系统论证和谋划,切实找准抓手,积极主动作为,解决瓶颈问题,推动

重点工作落地落实。会议研究审议了自治区党内法规制定工作有关规划,强调要全面贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署,围绕推动习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和党中央决策部署落地见效,聚焦完整准确贯彻新时代党的治疆方略,持续完善“两个维护”制度和党的领导、党的组织、党的自身建设等各项法规制度,推动新时代新征程新疆党内法规制度建设高质量发展,推动依法治党在新疆走深走实,为推进中国式现代化新疆实践提供更加有力的制度保障。

国家出台措施促进退役风电、光伏设备循环利用

新华社北京8月17日电 (陈炜伟 陈书逸) 国家发展改革委等部门17日对外发布《关于促进退役风电、光伏设备循环利用的指导意见》。指导意见明确,积极构建覆盖绿色设计、规范回收、高值利用、无害处置等环节的风电和光伏设备循环利用体系,补齐风电、光伏产业链绿色低碳循环发展最后一环。

国家发展改革委有关负责人介绍,近年来,我国新能源产业快速发展,风电、光伏等新能源设备大量应用,装机规模稳居全球第一。随着产业加快升级和设备更新换代,新能源设备将面临批量退役问题。

综合考虑产业发展阶段、设备类型、退役情况等因素,指导意见分2025年、2030年两个阶段,从责任机制、标准体系、技术创新、产业培育等方面提出了退役风电、光伏设备循环利用的工作目标。

指导意见还部署了6方面重点任务,包括大力推进绿色设计、建立健全退役设备处理责任机制、完善设备回收体系、强化资源再生利用能力、稳妥推进设备再制造、规范固体废物无害化处置。

一句话新闻

◆记者8月17日从最高人民检察院新闻发布会了解到,在为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动中,全国检察机关共办理生态环境和资源保护、食品药品安全领域公益诉讼案件36.5万件,发出诉前检察建议24.7万件,提起诉讼2.5万件。(据新华社)

(上接1版)不断以中国式现代化新成果为世界提供新机遇。中国与亚欧各国经济互补性强、产业链供应链联系密切,互利合作空间巨大。中方愿与亚欧各国加强战略对接,深化贸易投资合作,不断提升贸易投资自由化便利化水平,促进区域经济繁荣发展。

利用、清洁能源等领域合作,取得更多互惠互利成果。

阿·扎帕罗夫在演讲中表示,“一带一路”倡议提出十年来,得到了国际社会广泛支持。吉中两国建交30年来,双方各领域合作不断扩大。当前,中亚在地区和全球经济中的作用显著增强,与中国的经贸合作迎来了新机遇。新疆作为中国通往中亚和亚欧大陆的西大门,在丝绸之路经济带建设中发挥着重要作用。相关各方应努力改善区域物流运输条件,积极推进中吉乌铁路项目,努力提高货物物流效率,深化电子商务、数字物流、银行和现代化支付、农产品、水资源开发

境金融产品、推动国际贸易高质量发展,推动绿色可持续发展、助力能源合作行稳致远,优化综合金融服务、促进区域产能技术交流合作,更好促进金融助力共建“一带一路”。

卡比尔·朱拉佐达在演讲中表示,中亚国家和中国新疆正面临着成为贸易和商业中心前所未有的机遇。中亚区域合作机制与“一带一路”倡议共同秉持加强互联互通、促进贸易畅通、营造良好投资环境、加强国家间经济合作的共同目标。中亚区域合作学院将继续为扩大中国新疆与中亚区域经济合作成员国之间的经济联系作贡献。

樊纲在演讲中表示,新疆作为丝绸之路经济带核心区,是亚欧大陆的重要组成部分、我国重要的沿边开放区,做好亚欧大陆这篇大文章,不仅有利于新疆自身发展,也是中国在新的国际形势下扩大开放、掌握发展主动权

的重要内容。他就进一步扩大新疆开放、促进区域合作提出了工作建议。

巴基斯坦、蒙古、乌兹别克斯坦、斐济、塞舌尔、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、土库曼斯坦等国家部长级嘉宾、驻华大使,国外知名企业、商协会负责人;我国有关部委和主题教育中央督导组相关负责同志,国内知名企业和商协会负责人,专家学者,兄弟省市自治区领导嘉宾;自治区党委、人大、政府、政协、兵团有关领导,自治区有关单位、部门和地州市负责同志出席活动。

开幕式前,阿·扎帕罗夫、茹曼加林、马兴瑞、艾尔肯·吐尼亚孜等外国嘉宾、自治区领导和部分嘉宾共同巡视了展馆。

开幕式后,马兴瑞出席哈萨克斯坦国家馆开馆仪式并与茹曼加林共同剪彩,艾尔肯·吐尼亚孜出席巴基斯坦国家馆开馆仪式并剪彩,双方领导参观了展馆,并就深化合作事宜进行了交流。

巴州疾病预防控制中心 预防疾病 保障健康 服务人民

脊髓灰质炎防治小知识

脊髓灰质炎(小儿麻痹症)是由脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病,通过粪便和咽分泌物传播,潜伏期为5~35天,一般为9~12天。根据临床表现,可分为无症状型、顿挫型、无瘫痪型及瘫痪型。感染后绝大多数为隐性感染(1000个感染者里面大概有1例发病)。脊髓灰质炎病毒侵入血液循环系统,部分病人可出现

发热、上呼吸道感染、肢体疼痛、头痛或无菌性脑膜炎;部分病毒也可侵入神经系统,造成肢体不可逆的麻痹,严重者可因呼吸肌麻痹而死亡。自采取疫苗预防本病以来,发病率显著下降。

传染源:人是脊髓灰质炎病毒的唯一自然宿主,隐性感染和轻症瘫痪型患者是本病的主要传染源,其中隐性感染者及无症

状病毒携带者占90%以上。

易感人群:人群普遍易感,以6月龄至5岁小儿发病率最高。

如何预防?

接种脊髓灰质炎疫苗是预防脊髓灰质炎病毒传播最经济、最有效的方法。需养成良好的卫生习惯勤洗手,保持居住环境整洁,勤锻炼,增强体质等。

脊髓灰质炎疫苗分为哪几种?

目前使用的脊髓灰质炎疫苗主要有两种:口服二价脊髓灰质炎减毒活疫苗(BOPV)和注射脊髓灰质炎灭活疫苗(IPV)。

脊髓灰质炎病毒有I型、II型、III型3个血清型,脊髓灰质炎减毒活疫苗是用脊髓灰质炎野病毒株经过细胞传代复制后致使病毒毒力减弱后筛选得到的疫苗株制成的,含有减毒的脊髓灰质炎

活病毒。目前使用的BOPV含有I型、III型2个血清型的疫苗毒株。IPV是由脊髓灰质炎野病毒或者脊髓灰质炎疫苗株病毒经灭活后制成,含有I型、II型、III型3个血清型病毒的抗原成分。按免疫接种程序为2、3、4月龄和4岁各接种1剂脊髓灰质炎疫苗。

(文由巴州疾病预防控制中心提供)